

- ◆ 国家三级甲等医院
- ◆ 全国爱婴医院
- ◆ 国家重点中西医结合医院
- ◆ 全国百姓放心示范医院
- ◆ 全国卫生系统先进集体
- ◆ 国家中医药管理局国际交流合作基地

国家中医药管理局领导莅临我院参观



9月21-25日,第九届中国-东盟博览会在南宁举行,23日在南宁华南国际会展中心召开了东盟中医药服务论坛。我院与东盟、欧盟等国家的合作日益频繁,合作向更深层次发展,医院在国际合作上取得的成绩引起了国家中医药管理局和科技部领导的关注。9月23日,国家中医药管理局国际合作司副司长吴振斗、科技部国际合作司参赞刘志明在广西中医药管理局常务副局长鹿军的陪同下莅临我院参观。我院副院长叶日乔及党政办、外事办、科技科、信息宣传科等相关科室负责人热情接待了吴振斗副司长一行。叶日乔副院长代表医院对吴司长和刘参赞的到来表示热烈的欢迎,并简要地

介绍了医院的发展情况,重点介绍了我院对外合作交流的情况,尤其是与法国尼姆大学即将展开的妇科盆底疾病及针灸治疗等方面的合作。吴司长先后参观了射波刀治疗中心、文化长廊、消化内科治疗中心等,对我院的快速发展给予了很高的评价,尤其是医院在传统医学与现代医学结合、对外交流与合作等方面作出了表率,成为国家中医药管理局对外交流合作基地。吴司长表示下一步将继续发挥对外交流合作基地这个平台,推进多个国际合作项目的实施,让其成为中国与东盟之间传统医药合作交流的纽带,推动中医药走向世界。(图/文:赵立春 陈晓东)

老师,你们辛苦了!

学校吴琪俊副校长、冷静副校长慰问我院教师代表

9月7日,广西中医药大学副校长吴琪俊、冷静副校长一行来到我院,对一线的教师代表进行教师节慰问。我院党委副书记、纪委书记陈日兰、副院长桂斌斌陪同。

老年病科的主任医师蒙定水教授是老一代教师的代表,作为一名在医学教育战线工作了几十年的老教师,他勤恳踏实的作风是科室的典范,影响着新生代力量,是一位值得大家尊敬的老师。作为分管赛恩斯学院工作的校领导,吴琪俊副校长和蒙定水教授探讨了如何才能更好地保证临床教学质量,让学生们有更多更好的学习机会。吴琪俊副校长希望瑞康医院今后更好地发挥中西医结合优势,在医院发展的同时为医学生提供更多更好的实践平台。在得知蒙定水教授今年刚评上全国老中医称号时,吴琪俊副校长对他表示祝贺,并希望年轻一代的医务工作者向蒙教授学习,踏踏实实工作,做出好的成绩。

作为青年一代教师和医院中坚力量的代表,产科张奕梅副主任和心血管内科二区陈建军主任代表瑞康医院工作在临床一线的教师接受了冷静副校长的慰问。冷静副校长表示,工作在临床一线的教师非常辛苦,要同时兼顾临床、教学、科研等多项工作。作为主管科研的校领导,冷静副校长和大家探讨了如何确定科研课题,如何进行科研等问题,并表示,今后一定会抽空参加瑞康医院举办的博士沙龙,和大家一起探讨科研问题。冷静副校长还希望医院发挥中西医结合优势,在保证医院快速发展的同时,科研方面也要硕果累累。(文:赵立春 覃华芳 图:梁茜)

我院在全区卫生系统创先争优活动总结表彰会上获得多项荣誉

9月18日上午,在南宁饭店召开的“全区卫生系统创先争优活动总结表彰会”上,自治区卫生厅党组书记、厅长李国坚,党组副书记、副厅长甘霖,副厅长王勇、尤剑鹏,厅纪检组组长苏力,厅办专副主任任文奎,副巡视员欧波等领导出席表彰大会,表彰总结会由甘霖副厅长主持,王勇副厅宣读表彰决定,李国坚厅长做全区卫生系统创先争优活动总结。会上,我院党委荣获“全国医药卫生系统创先争优先进集体”和“全国医药卫生系统创先争优先进工作者”称号。这是我院在卫生系统创先争优活动中获得的最高荣誉。同时,我院产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任、产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任等先进个人也获得了表彰。大会表彰了全区医药卫生系统创先争优先进集体、先进个人、指导创先争优先进基层党组织、优秀共产党员、指导工作先进个人等先进集体和个人。这是我院在卫生系统创先争优活动中获得的最高荣誉。同时,我院产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任等先进个人也获得了表彰。大会表彰了全区医药卫生系统创先争优先进集体、先进个人、指导创先争优先进基层党组织、优秀共产党员、指导工作先进个人等先进集体和个人。这是我院在卫生系统创先争优活动中获得的最高荣誉。同时,我院产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任等先进个人也获得了表彰。

大会表彰了全区医药卫生系统创先争优先进集体、先进个人、指导创先争优先进基层党组织、优秀共产党员、指导工作先进个人等先进集体和个人。这是我院在卫生系统创先争优活动中获得的最高荣誉。同时,我院产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任等先进个人也获得了表彰。大会表彰了全区医药卫生系统创先争优先进集体、先进个人、指导创先争优先进基层党组织、优秀共产党员、指导工作先进个人等先进集体和个人。这是我院在卫生系统创先争优活动中获得的最高荣誉。同时,我院产科张奕梅副主任、心血管内科二区陈建军主任等先进个人也获得了表彰。

我院参加第九届中国—东盟博览会中医药服务贸易合作论坛

梁健院长做《中医药国际交流合作的发展及前景》主题发言

9月23日上午,第九届中国—东盟博览会中医药服务贸易合作论坛在广西南宁市召开,中国和东盟国家中医药行业的有关代表近200人出席,中国—东盟商务理事会主管中方秘书长常副秘书长许宇宁、国家中医药管理局国际合作司副司长吴振斗、科技部国际合作司参赞刘志明等应邀出席并在开幕式上致辞。我院梁健院长在论坛中做《中医药国际交流合作的发展及前景》主题发言,内容涉及中医药对外服务贸易内容、前景



自治区卫生厅副厅长、广西中医药管理局局长甘霖、常务副局长鹿军等领导到我院展区参观。

等,突出介绍了瑞康医院在中医药对外服务贸易中所取得的成绩,表示瑞康医院将充分发挥国家中医药管理局对外交流合作基地的作用,加强与东盟国家的中医药文化交流,加强中医药国际学术交流,促进预防保健康复医学的合作,开发中医药国际旅游服务,在境内开办中医药国际培训,提高中医药人才素质,扩展中医药国际服务贸易发展空间,扩大中医药在国际上的影响力。梁健院长的发言得到参会嘉宾的广泛好评。

瑞康医院编委会
地址:广西南宁市华东路10号 邮编:530011

主任委员:梁健
常务副主任委员:周元明
副主任委员:陈日兰 叶日乔 张春 桂斌斌 庞刚

主编:赵立春
副主编:覃华芳
责编及排版:杨杰 校对:陈晓东 夏哲璇

第二届“西学中”硕士高级研究生班开班暨2012年教学工作研讨会和第28个教师节教师代表大会召开

9月9日,由教务学生科组织的第二届“西学中”硕士学位高级研究生班开班仪式在凤凰宾馆朝阳厅隆重举行。学校唐农校长、自治区中医药管理局吕琳副局长、学校校办覃裕旺主任、研究生处钟振刚处长、招生就业处罗树坤处长、纪委副书记、团委书记周发书记、教务处蒋才武副处长、学生工作部(处)罗晓燕副部长(处)长,我院梁健院长、周元明书记、陈日兰副书记、庞刚副院长等出席开班仪式。我院第一届“西学中”硕士学位高级研究生班学员、第二届“西学中”硕士学位高级研究生班18名学员代表、学生工作部(处)罗晓燕副部长(处)长,我院梁健院长、周元明书记、陈日兰副书记、庞刚副院长等出席开班仪式。我院第一届“西学中”硕士学位高级研究生班学员、第二届“西学中”硕士学位高级研究生班18名学员代表、学生工作部(处)罗晓燕副部长(处)长,我院梁健院长、周元明书记、陈日兰副书记、庞刚副院长等出席开班仪式。

实用的中医知识而高兴,交流了学习收获与学习心得。消化内科陈远能主任代表第二届“西学中”硕士学位高级研究生班新学员讲话,对即将开始的中医知识学习充满期待。

在开班仪式上各位领导为第一届“西学中”硕士学位高级研究生班18名学员颁发了毕业证书。并同38名第二届“西学中”硕士学位高级研究生班新学员进行合影。

当天下午,2012年教学工作研讨会和第28个教师节教师代表大会同期召开。梁健院长在会上作“加强青年教师培养,打造我院高素质、高水平的教师骨干队伍”

大会主题报告,总结了2010年以来我院教学工作的主要成效和存在的问题,并对2012-2013学年教学工作进行了部署,对青年教师的培养作了重点的部署。

周元明书记宣读了2010年以来教学比赛、优秀教师、教学成果奖等奖项获奖名单,对以上人员进行表彰并颁发了荣誉证书及奖金。

(文:黄国东 宁桂兰 图:杨杰)



院领导为第一届“西学中”硕士学位高级研究生班学员颁发毕业证书。

院领导视察新综合楼建设情况

9月17日下午,我院梁健院长、周元明书记、桂斌斌副院长、庞刚副院长在医院党政办、基建房产科等科室负责人、工程

程建设指挥部的陪同下到我院新门诊住院综合楼施工现场进行实地考察,并召开现场办公会。院领导在现场听取了设计、施工、建设方主要负责人对新门诊楼工程进度的汇报,实地查看了门诊楼大厅、门诊区、电梯间等的施工进展情况。

梁健院长强调,新门诊住院综合楼的建设是进一步改善我院的医疗服务环境,提高我院医疗服务能力,缓解百姓“看病难,看病贵”的重要举措,是今年医院基础建设中的一件大事,对振奋医务人员精神、关爱病人、进一步提高医疗服务质量将起到重要作用。希望各方通力合作,在保障安全的前提下,以高质量、高标准严格要求,一丝不苟、齐心协力,把工作做细、做实,把我院新门诊住院综合楼工程做成优质的品牌,争取年底封顶,为医院的发展建设添砖加瓦,努力创造更好的条件为百姓的生命与健康保驾护航。(文:赵立春 陈晓东 图:杨夏璇)



院领导视察新门诊住院综合楼工程建设情况并召开现场办公会。

我院“青年文明号”创建科室接受考核

9月7日,广西卫生系统“青年文明号”评审组一行六人在区卫生厅团委书记赵欣的带领下,来到广西中医药大学附属瑞康医院检查“全区卫生系统青年文明号”创建工作。我院党委副书记、纪委书记陈日兰,团委书记黄龙坚及相关科室负责人陪同检查。

在简短的欢迎仪式后,陈日兰副书记向检查组详细介绍了医院的总体概况,并对参与评选的骨脊柱二区、消化内科、神内科、泌尿外科、产科、急诊、教学学生科“青年文明号”的创建工作进行了简要的汇报。陈副书记介绍说,我院“青年文明号”在思想建设方面主要依靠党建带动团建,组织青年团员积极参与创先争优活动,倡导青年团员学工学加强政治学习。在文化建设方面,我院“青年文明号”在思想建设方面主要依靠党建带动团建,组织青年团员积极参与创先争优活动,倡导青年团员学工学加强政治学习。在文化建设方面,我院“青年文明号”在思想建设方面主要依靠党建带动团建,组织青年团员积极参与创先争优活动,倡导青年团员学工学加强政治学习。

检查的同时,对相关科室提出更多要求,让他们作为我院“青年文明号”的种子在全院播种开花,在素质、技术、思想阵地等方面成为全院的领头军。

汇报结束后监督检查组通过查阅档案、实地查看等形式,对我院参与评审的“青年文明号”科室集体进行全面的检查和考核。

反馈会上,评审组组长充分肯定了我院团委在“区级青年文明号”创建工作中所做的努力,对骨脊柱二区、急诊科在“区级青年文明号”创建中采取的方法和举措提出了表扬,认为我院创建氛围浓厚,宣传工作全面到位。也对我院“青年文明号”工作提出了指导性意见和建议,希望我院创建科室在脚踏实地、努力工作的同时,注意材料的收集整理以及“青年文明号”标识的规范展示;要求我院



检查组在骨科病区了解情况。

“区级青年文明号”创建工作能进一步明确紧跟时代的主题与目标,完善监督机制,把青年文明号工作推上新的发高度。

据介绍,我院骨科已经获得“广西卫生系统青年文明号”,此次迎接检查组为复评,而消化内科、神经一区、泌尿外科、产科、急诊、教学学生科作为区直机关团委授牌的“市级青年文明号”,此次申报“全区卫生系统青年文明号”。

(文:赵立春 杨杰 图:夏哲璇)

资讯速递

医院新增5个国家中医药管理局中医药重点学科建设

近日,国家中医药管理局发布了《国家中医药管理局关于公布“十二五”中医药重点学科建设单位的通知》,我院在本次评审中取得了良好的成绩。

截至目前,我院共有国家中医药管理局中医药重点学科7个,实现了国家中医药管理局中医药重点学科建设学科数量的重大突破;显著改善了我院重点学科结构布局,提升了我院重点学科在全国的影响力和知名度,为我院重点学科建设点增设项目申报工作中给予了高度重视和大力支持。最终确定11个学

我院获得中国中医药报社理事会最佳贡献奖

中国中医药报2012年通联工作暨理事会年会于9月6日在贵阳市召开。国家中医药管理局副局长吴刚,贵州省卫生厅党组成员、省中医药管理局局长杨洪出席。中国中医药报社社长兼总编辑陈贵廷作工作报告,副社长陆静主持。来自全国各省(区、市)记者站、中医药管理部门负责人,本报理事会单位的代表210余人参加会议。

本次会议对2011年度各类先进进行了表彰。其中全国共有我院在内共5家单位获得中国中医药报社理事会最佳贡献奖。

中国中医药报作为全国行业内最权威的新闻媒体,以群众喜闻乐见的形式(广播电视)记者站、中医药管理部门负责人,本报理事会单位的代表210余人参加会议。

梁文旺教授、陈锋教授获“第二批全国优秀中医临床人才”荣誉称号

近日,从国家中医药管理局获悉,2008年12月启动的第二批全国优秀中医临床人才研修项目基本结束,经过结业考核和审定,我院梁文旺、陈锋等222人获批准结业并授予“全国优秀中医临床人才”称号。

2008年,在各省、自治区、直辖市和有关单位推荐的基础上,国家中医药管理局通过组织遴选考试,确定梁文旺、陈锋等222人为第二批全国优秀中医临床人才研修项目培养对象,并专门制定了培训大纲。通过“读经典、做临床、跟名师”,着力提高其中医临床诊疗水平,使他们尽快成长为新一代优秀中医临床人才。

据悉,“第二批全国优秀中医临床人才”在广西只有两个名额,我院梁文旺教授和陈锋教授平分秋色,获得此荣誉使他们进一步带动中医临床队伍建设,促进中医药学术发展和中医药防病治病能力的提高,满足人民群众对中医药的需求。(文:覃华芳 夏哲璇)

我院举行2012年研究生、实习生中秋慰问会

9月25日下午,我院举行研究生、实习生中秋慰问会,医院党委副书记陈日兰教授、团委书记叶修廷老师、教学学生科全体教师以及在瑞康医院实习的研究生和实习生代表参加会议。

陈日兰副书记在会上说,中秋节是个合家团圆的日子,但为了医院工作有序进行,同学们放弃了回家的机会,与带教老师一起值班,医院的发展与你们的努力是分不开的。医院一直以来都很重视学生工作,关心同学们的学习和生活,虽然医院工作很辛苦,但是同学们都毫无怨言地支持医院的工作。希望通过老师们的实际行动让同学们感受到瑞康医院是个温暖的大家庭,今后和医院的老师们共同努力学习,积极工作,共创医院的新篇章。

最后,陈日兰副书记和教学学生科的老师们向各个实习组的代表分发了月饼。(文:教学学生科)

加强国际医学合作交流 推动中外医学发展

法国、比利时专家莅临我院就中法医学合作项目进行洽谈

新闻背景链接:2012年4月9号,中法医学合作项目研讨会在广西桂林市举行...



梁健院长介绍医院发展情况。



物理康复专家Loic DABBADIE,物理医疗技术专家Georges BILLARD介绍盆底肌治疗和康复的情况。



专家观摩针灸疗法。

经过近5个月的沟通和交流,本着诚意合作的意愿,9月4日,法国尼姆大学及CAREMEAU中心医院...

份瑞康医院和法国相关机构签订合作意向书后,在广西卫生厅的支持下,同时也在法国方面的协调下...

术突破和技术平台,他认为传统中医技术和现代物理医疗技术的结合,将会取得相互促进的作用...

广州中医药大学与我院洽谈博士后培养合作项目



郭毅副校长一行参观我院信息中心。

9月2日,广州中医药大学副校长郭毅、研究生处处长潘华峰、脾胃研究所所长胡玲等一行莅临我院洽谈合作项目...

处长钟振国、我院院长梁健等领导出席了项目合作洽谈会。我院党委书记、纪委书记、纪委书记、纪委书记...

介绍了博士后的工作情况。广州中医药大学郭毅副校长表示,瑞康医院医学技术基础扎实,成绩突出,有很多值得学习借鉴的地方...



了解广西中医药大学新校区建设情况。

十年前的一个小手术 十年后的幸福生活

家住南宁市五里亭的王大爷几天前刚刚过完80岁寿辰,在中秋前夕的9月26日,又迎来了瑞康医院神经外科范学政主任、张鉴文主任和劳薇护士长...



王大爷即兴拉起了一胡。

王大爷起初也不愿意做这样一个预防性的手术,“年纪大了,不想白挨一刀子”是很多老年病友的普遍想法...

“瑞康杯”气排球赛 骨科拔头筹



队员全力以赴。

患低钾血症多吃鳕鱼

近日,“秋老虎”的热浪使有些人感觉到了憋闷,出现头昏、全身疲乏等症,或出现心跳加快、四肢无力,严重时出现了呼吸困难等症...

心脑血管专家张勤奕教授:拯救脑中风病人的关键在预防

“颈动脉闭塞是国人的悲剧。”9月22日,首都医科大学附属安贞医院主任医师、脑卒中主任、北京大学人民医院客座教授张勤奕在瑞康医院举行的“CEA项目的开展及其重大意义”讲座上说的这句话...

弘中健康会所周年店庆:秋季养生义诊

9月22日上午9点,瑞康弘中健康会所成立两周年健康义诊活动在弘中会所前广场举行。全国名老中医韦贵康教授、“崑城好医生”林寿宁教授、骨科陈锋博士、主任医师梁霄、乳腺科副主任医师莫小勤、儿科主任医师李日东、妇科副主任医师郭伟强、内分泌科副主任医师方兆东等瑞康名医为崑城市民提供秋季养生治未病义诊...



全国名老中医韦贵康教授进行手法治疗。